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المحــــاضرة السابعة

المنطق التركيبي

منار سامي عريف .أ  

تصميم الدوائر المنطقية 



(  Decoder( )محلل الشفرة )مفكك الترميز الثنائي

منار سامي عريف .أ

خرجأ طرافعدةلهامنطقيةدائرةعنعبارةالترميزمفككOutput Lines))

تكونالخرجأ طرافبقيةأ ما(Active)نشطا  يكونهذهالخرجأ طرافمنفقطواحد

.نشطةغير

(النشطةغير)الخرجأ طرافبقيةأ ما،1المنطقيةالقيمةفيهتظهرالنشطالخرجطرف

.0المنطقيةالقيمةمنهاكلفيفتظهر

أ طرافسمىت التيوللدائرةالدخلأ طرافبواسطةالنشطالخرجطرفاختياريتم

Address)العنوان Lines)عنوانالخرجأ طرافمنطرففلكل(Address)فريد

Binary)ثنائيةشفرةعنعبارةالعنوانهذاويميزه Code)أ طرافعلىتوضععندما

.العنوانلذلكالمقابلالخرجطرفينشطالعنوان



(  Decoder)مفكك الترميز الثنائي 

منار سامي عريف .أ
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لى 2( Decoder)مفكك الترميز الثنائي  4ا 

(ENABLE)مع خاصية خط التمكين 

منار سامي عريف .أ

Y0Y1Y2Y3I0I1E
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0001111

𝒀𝟎 = 𝑬𝑰𝟏𝑰𝟎 𝒀𝟏 = 𝑬𝑰𝟏𝑰𝟎

𝒀𝟐 = 𝑬𝑰𝟏𝑰𝟎 𝒀𝟑 = 𝑬𝑰𝟏𝑰𝟎
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ذا كانت  ة صفر يعني جميع المخارج تكون مساويلايعملفا ن  مفكك الترميز  E=0ا 

ذا كانت  واحد أ ن أ حد المخارج فقط يساوييعني ) يعمل فا ن  مفكك الترميز  E=1ا 

(حسب الرقم المدخل 



لى 2( Decoder)مفكك الترميز الثنائي  4ا 

( ENABLE)توس يع المفكك باس تخدام خاصية خط التمكين 

3x8للحصول على مفكك ترميز 

منار سامي عريف .أ

𝒀𝟎

𝒀𝟏

𝒀𝟐

𝒀𝟑

𝒀𝟕
𝒀𝟔

𝒀𝟓

𝒀𝟒

  

Binary 

Decoder 

2x4

1I

0I

E

  

Binary 

Decoder 

2x4

1I

0I

E

𝑰𝟎𝑰𝟏𝑰𝟐

Y0Y1Y2Y3Y4Y5Y6Y7I0I1I2

10000000000

01000000100

00100000010

00010000110

00001000001

00000100101

00000010011

00000001111

H.Wوع وضح طريقة ربط وحدات الترميز الثنائي من ن

2X4 4لبناء ترميز ثنائي من نوعX16؟



(  Decoder)مفكك الترميز الثنائي 

منار سامي عريف .أ
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(Active High)يكون العالي فعال عندما

(Active Low)ِعندما يكون المنخفض  فعال 



منار سامي عريف .أ

:التالية وضح حركة البيانات لمفككات الترميز
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منار سامي عريف .أ

3X8( Decoder)مفكك الترميز الثنائي 

Binary 

Decoder 

3x8

𝒀𝟕
𝒀𝟔
𝒀𝟓
𝒀𝟒

𝒀𝟎
𝒀𝟏
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𝒀𝟑
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𝑰𝟐
مخارج 23مداخل و3مفكك الترميز له 

Y0Y1Y2Y3Y4Y5Y6Y7I0I1I2

10000000000

01000000100

00100000010

00010000110

00001000001

00000100101

00000010011

00000001111

𝒀𝟎 = 𝑰𝟐𝑰𝟏𝑰𝟎

𝒀𝟏 = 𝑰𝟐𝑰𝟏𝑰𝟎

𝒀𝟐 = 𝑰𝟐𝑰𝟏𝑰𝟎

𝒀𝟑 = 𝑰𝟐𝑰𝟏𝑰𝟎

𝒀𝟒 = 𝑰𝟐𝑰𝟏𝑰𝟎

𝒀𝟓 = 𝑰𝟐𝑰𝟏𝑰𝟎

𝒀𝟔 = 𝑰𝟐𝑰𝟏𝑰𝟎

𝒀𝟕 = 𝑰𝟐𝑰𝟏𝑰𝟎



؟3X8لبناء ترميز ثنائي من نوع 1X2طريقة ربط وحدات الترميز الثنائي من نوع وضح 

منار سامي عريف .أ



منار سامي عريف .أ
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:التالية وضح حركة البيانات لمفككات الترميز
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سامي عريف منار.أ

تنفيذ الدوال باس تخدام المفككات 

ترميز نفذ دائرة الجمع الكامل باس تخدام مفكك ال

اختيار المفكك المناسب من حيث عدد -

المدخلات والحدود 

:جمع الحدود اللازمة لتحقيق الدالة وهي-

𝑺 𝒙, 𝒚, 𝒛 =෍(𝟏, 𝟐, 𝟒, 𝟕)

𝑪 𝒙, 𝒚, 𝒛 =෍(𝟑, 𝟓, 𝟔, 𝟕)
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H.W  نفذ الدائرة باستخدام بوابات الــNAND  فقط



(  Encoder( )المشفر )الثنائية المرمزات

منار سامي عريف .أ

Y0Y1I0I1I2I3
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110001

.  مخارج Nمن المداخل و2Nدائرة لها •

في كل مرة يكون مدخل واحد فقط فعال •

وينتج الرمز المناسب حسب المدخل •
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منار سامي عريف .أ

(  Encoder( )المشفر )الثنائية المرمزات

Y0Y1Y2I0I1I2I3I4I5I6I7
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Binary Encoder

𝑰𝟑𝑰𝟒𝑰𝟕

𝑌2 = 𝐼7 + 𝐼6 + 𝐼5 + 𝐼4

𝑌1 = 𝐼7 + 𝐼6 + 𝐼3 + 𝐼2

𝑌0 = 𝐼7 + 𝐼5 + 𝐼3 + 𝐼1



(  Priority Encoder)ال ولوية مرمز

منار سامي عريف .أ

 ن الشفرة 1لو حدث خطين من خطوط الدخل أ و أ كثر كانا يساويان في نفس اللحظة فا 

.الثنائية على خطوط الخرج لن يكون لها معنى 

لو أ ن : مثلاI3=1  1وI6=  ن وهذه القيمة 111س يكـــون ( المشفر)المرمزفي نفس اللحظة فا 

.6أ و 3لا تمثل القيمة 

 دخال (  Input Priority)ولحل مثل هذه المشكلة دوائر ترميز يجب أ ن يكون لها أ س بقية ا 

(.تشفيره)لضمان أ ن خط الدخل ذا ال س بقية هو الذي يتم ترميزه 

يةبال س بق ( التشفير)هو دائرة توافقية والتي تنفذ الترميز ال ولوية مرمز.

 ن خط الدخل الذي له أ س بقية أ على هو الذي1فلو حدث أ ن أ كثر من خط دخل يساوي فا 

(.يشفر)يرمز 

قيمة المدخل ال كبر = قيمة الخرج 



منار سامي عريف .أ

ال ولوية مرمز
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(Valid)

𝒀𝟏 = 𝑰𝟑 + 𝑰𝟐
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منار سامي عريف .أ

ال ولوية مرمز
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:ال ولوية التالية لمرمزاتالخرج ماهو

منار سامي عريف .أ
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:ال ولوية التالية لمرمزاتالخرج ماهو

منار سامي عريف .أ
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 Multiplexerمنتقى البيانات 

منار سامي عريف .أ

دخلمصادرعدةمنالرقميةللمعلوماتتسمحتركيبيةدائرةهوالبياناتناخبان

لى لىمرغوبدخلمصدرأ يوصليمكنحيثواحدخرجا  بواسطةالخرجا 

.الانتخابمداخل
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I110

I201

I311

ختياريتم  وذلك بواسطة مجموعة من  Yخط دخل معين لتخرج قيمته على خط الخرج ا 

(Selection Lines)ال ختيارخطوط 



 Multiplexerمنتقى البيانات 

منار سامي عريف .أ

-:عادة منتقي البيانات له 

2n من خطوط الدخل

N تقيمن خطوط الاختيار والتي تحدد توافيق أ رقامها الثنائية المدخل المن.

 خط خرج واحد
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 Multiplexerمنتقى البيانات 

منار سامي عريف .أ
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 Multiplexerمنتقى البيانات 

منار سامي عريف .أ

(TO 1 Multiplexer 8)1إلى 8ارسم الدائرة المنطقية لدامج من نوع 

3I

2I
1I

0I

X

1S 0S
7I

6I

5I
4I

M
U

X

2S



 Multiplexerالبيانات منتقى 

بطال عمل الدائرة أ و في بعض ال حيان يكون منتفي البيانات مزود بخط السماح ووظيفتها هو ا 

.السماح لها بأ ن تؤدي وظيفتها كالمعتاد

منار سامي عريف .أ



 Multiplexerالبيانات منتقى 

-:ممكن تبس يط الدائرة السابقة بالشكل التالي 

منار سامي عريف .أ



يمكن ربط عدد من وحدات منتقي البيانات لا يجاد منتقي بيانات أ كبر 

(  MUX)8 to 1لبناء منتقي بيانات من نوع (  MUX)4 to 1فمثلا يمكن ربط منتقي بيانات من نوع 

منار سامي عريف .أ



لبناء منتقي بيانات من نوع (  MUX)2 to 1ربط منتقي بيانات من نوع كـــــذلك يمكن 

MUX)8 to 1 ) فسوف يكون التصميم كالتالي:

منار سامي عريف .أ



فقط لبناء منتقي (  MUX)2 to 1في المثال السابق لو كان المطلوب ربط منتقي بيانات من نوع 

:فسوف يكون التصميم كالتالي ( MUX)8 to 1بيانات من نوع 

سامي عريف منار.أ



:نفذ الدالة باس تخدام منتقي البيانات المناسب 

منار سامي عريف .أ

𝐅 𝐗, 𝐘, 𝐙 =෍(𝟏, 𝟐, 𝟔, 𝟕)
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:نفذ الدالة باس تخدام منتقي البيانات المناسب 

منار سامي عريف .أ

𝐅 𝐖, 𝐗, 𝐘, 𝐙 =෍(𝟏, 𝟑, 𝟒, 𝟏𝟏, 𝟏𝟐, 𝟏𝟑, 𝟏𝟒, 𝟏𝟓)
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DEMUXالمفرقات 

منار سامي عريف .أ

البياناتمنتقييؤديهاالتيالوظيفةعكستؤديالمفرقات.

وصيلتيتم.واحددخلطرفوخرج،أ طرافعدةلهامنطقيةدائرةعنعبارةفالمفرق

بالدخللهتوصييتمالذيالخرجطرفاختياريتمو،الخرجأ طرافأ حدمعالدخلطرف

Select).الاختيارأ طرافبواسطة Lines)



DEMUXالمفرقات 

منار سامي عريف .أ

التعبيرات المنطقية 



DEMUXالمفرقات 
من ( Decoder)ترميز  الدائرة المنطقية لمفرق البيانات تتطـــابق مع الدائرة المنطقيــــــة لمفكك ال

لى 2 لى 1من نوع ( DMUX)مزود بخط سماح وهذا يعني بأ ن المفرق 4ا  يمكن اس تخدامه 4ا 

لى 2كمفكك الترميز الثنائي من نوع  ــار مزود بخط سماح وذلك باستبدال طرفي الاختبــــــ4ا 

S0 , S1 بطرفي العنوانI0 , I1 واستبدال طرف الدخلI  بخط السماحE.
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لى 1مفرقات من نوع 4كيف يمكن ربط  لى 1لبناء مفرق من نوع 4ا  ؟8ا 

سامي عريف منار.أ



لى 1مفرقات من نوع 4وضح كيف يمكن ربط  لى 1لبناء مفرق من نوع 2ا  ؟8ا 

منار سامي عريف .أ


